

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:许晓辉 校对:白昕怡 电子邮箱:llrbzjhb@163.com

观点

警惕“差不多主义”

程风

胡适先生在《差不多先生传》中虚构了一个叫差不多的先生，代表了一种做事不追求更高境界的作风。这个“差不多先生”的口头禅是：“凡事只要差不多就好了。”

“差不多”的确是懒的一种，但现如今“差不多主义”还很有市场，在民主生活会上存在“点到即止”的想法，使民主生活会失去“辣味”，是“差不多主义”；完成工作只求过得去，不求过得硬，也是“差不多主义”。

克服懒惰，多和自己较较劲。“差不多主义”实际上就是一种敷衍的态度，就是懒，比如如果让一个懒人打扫房间，那么他可能只会拿扫帚敷衍两下，房间里没有明显的垃圾他就认为已经差不多干净了。

克服散漫，多和工作较较真。端正工作态度是干好工作的前提，因为工作态度决定了工

打好选派干部“组合拳” 激活乡村发展“新动能” 柳林县创新探索新时代选派机关干部到农村任职新路子

本报讯 今年以来，柳林县按照“党建引领、五转一新”工作思路，坚持把选派干部到村任职作为优化带头人队伍、夯实乡村治理基础、系统解决新时代“三农”问题的重要抓手，精准对标，靶向施策，打出精确定村、精准选人、精心选派、精细管理的选派工作“组合拳”，一举盘活了基层带头人队伍

项目，将发展需求和上级政策有效对接，推动选派村实现了“后进”变“先进”、“先进”变“标杆”的飞跃，真正做到选派一个村、带动一大片。从柳林县农机中心选派到陈家湾乡中垣村党支部书记张小军，带着感情融入新环境，带着热情改变村容村貌，带着真情发挥领头雁作用，积极协调推动了本村饮水工程的顺利实施。

名干部，选派党支部书记针对村内持续多年的土地纠纷，逐户走访、全面摸底，稳妥推进土地确权工作和“三变”改革，选出了该村集体经济组织成员，彻底解决了棘手的“老大难”问题。多方合力破解难题。坚持“优势互补、结构合理”原则，对信访矛盾长期严重、村组织多年软弱涣散村整顿制下派，凝聚起破解难题的强大合力。

任务，持续引深主题党日“规定动作+X”“三会一课”活动，通过严格执行“四议两公开”、村务监督月例会等村级组织运行制度机制，不断强化村党组织政治功能。

拆围墙破藩篱，盘活了农村带头人队伍“蓄水池”。今年全县共选派53名机关干部到37个农村任职，其中，8个村整建制下派。选派前，一些村党组织书记干事缺少激情、创新缺乏动力、成效业绩不佳，无功也无功、工作没压力。

破难题解纠纷，强化了推进农村治理“稳压器”。选派机关干部到村任职是破解农村“无人可选、有人难选、落

子成员，深入党员、村民代表、信访群众、乡贤能人中开展“五访”活动，赢得了工作主动权，多年未解决的自来水入户工程顺利推进，村民一致反映良好。

分析南沟村现有资源禀赋、产业现状、市场空间、环境容量、新型主体带动能力和产业覆盖面的基础上，在前岔村6号坝前后修建河坝、挡墙、小型河堤，实施蓄水养鱼，因地制宜打造出带动就业、促进居民增加收入的产业。



后难转”问题的关键处，可有效遏制农业农村发展动能不足等问题的蔓延。整顿提升软弱涣散。选派干部村大多是村党组织书记不胜任或软弱涣散村党组织，经过考察筛选，县委委力选派了35名党性强、作风硬、肯干事的“硬人”担任党组织书记，夯实了基层战斗堡垒，提升了基层党组织的组织力量。

抓治理强功能，点燃了促进乡村振兴“新引擎”。通过选派干部到村任职，村党组织书记队伍的文化和年龄结构进一步优化，53名选派干部中，35岁以下12人，占比22.6%，36岁至45岁30人，占比56.6%，本科及以上学历16名，占比30.2%。

规范党的组织生活，政治功能不断强化。选派干部坚持把加强党的领导作为首要

我市“清风吕梁”摄影作品展开展

本报讯 8月20日，由市文化和旅游局、市纪委监委宣传部联合举办的吕梁市“清风吕梁”摄影作品展在市群众艺术馆开展。

展览征集到作品610余幅，从中精选出67位作者122件优秀作品进行展出，共分党建引领、廉政传承、疫情防控、脱贫攻坚等四大板块。这些作品主题鲜明、贴近生活、寓意深刻，从不同侧面诠释了新时代吕梁精神的深刻内涵，营造出风清气正的社会生态，为助力吕梁奋勇争先跑出高质量转型发展新路起到了积极的推动作用。



石楼 锦旗送给热心好交警

本报讯 8月17日，郭女士及其亲属将绣着“人民警察 善举解危难”字样的锦旗，送到石楼县交警大队王村中队，对该中队杨安良、辛慧军、闫凯、弓海瑞、靳涛等几位辅警表示感谢。

事情的原委是这样的：8月16日晚8时许，王村中队民警巡逻至340国道板桥段时，发现一辆二轮摩托车侧翻在地，一位中年妇女躺

在地上，蜷曲着身体，皮肤多处擦伤，表情十分痛苦。民警立即下车疏导车辆，预防二次事故发生。询问得知：细雨蒙蒙，天黑路滑，伤者(郭女士)骑二轮摩托车行至此处时，由于操作不当摔倒在地。交警立即驱车把伤者送至石楼县医疗集团人民医院医治，同时给郭女士家属打通电话，说明了情况。半小时后，伤者家属赶到医院，交警才返回工作岗位继续巡逻。(辛文轩)

交口县交警大队 交通安全宣讲走进公交公司

本报讯 交口县交警大队组织民警走进频繁公交线路，开展“拒绝酒驾从心开始，文明交通从行开始”主题教育活动，切实做好辖区重点车辆交通管控工作，从源头上预防和减少重特大道路交通事故的发生，进一步提高企业职工和驾驶人的交通安全意识。

活动中，民警通过发放宣传资料、张贴宣传海报和面对面讲解交通安全知识等形式，向企业负责人及驾驶人宣讲交通安全法律、法规和交通安全知识，结合公交车典型事故案例进行剖析，为公交车驾驶人

补齐文明驾驶常识短板，要求公交车驾驶人自觉拒绝酒驾、超速、疲劳驾驶等交通违法行为，紧绷安全弦。同时，播放交通安全警示教育重点车辆交通管控工作，从源头上预防和减少重特大道路交通事故的发生，进一步提高企业职工和驾驶人的交通安全意识。

临县交警 为汛期道路交通安全打“预防针”

本报讯 近日，临县交警大队根据事故预防“减量控大”目标任务，采取积极措施为汛期道路交通安全打“预防针”，全面做好省、市、县防汛指挥部的安排部署，有效预防和减少道路交通事故。

近日，临县交警大队针对降雨频繁，给群众出行安全带来困难的现状，高度重视恶劣天气的变化，组织民警、辅警深入客货运企业，督促企业加强车辆和驾驶员的源头管理，对酒驾、醉驾、疲劳驾驶、超员超载等

重点违法行为进行针对性整治，加强农村道路和国省道的巡控管，并联合安监、公路部门对辖区重点路段进行隐患排查，对交通标志牌不全、警示标志不醒目、道路安全防护设施不全等隐患及时进行整改治理，同时以微信、微博发布天气变化和道路路况信息，引导人民群众和广大驾驶员时刻关注汛期天气变化，树立道路交通安全法律意识，切实把汛期道路交通安全工作高度重视，全方位预防。(李有兵 郭生全)

记得那年，刚刚走出校门的我，被安排到石楼县五交公司上班，那个年代，五交公司和百货公司、药材公司、外贸公司是县里仅有的几家国营企业，算是不错的单位了。

五交公司在县城有一个批发部，三个零售门市部，另外，小蒜、义骡还各设一个分店，运营资金大概一百多万元，员工四、五十人。我被安排在县城第一门市部也是最大的一个门市部当收银员。

记得上班第一天，我特别紧张，自己一个人不敢去，非让老爸陪我去，结果报道完我爸就先走了，剩我自己谁也不认识，特别无助，经理把我安排到岗位上嘱咐要好好干。本来我那天去的时候兜里揣了个电子计算器，但看到大家都在那里非常娴熟地噼里啪啦打着算盘，我也就不好意思往出拿了。偏偏那天顾客特别多，不一会儿我面前就排起了长队，根本容不得我多想，拿过算盘心里默念着：三五五二、四下五……极不熟练地开始操作，其实那天我更多的是在用心计算，一天都在紧张忙碌中度过，到下班的时候，抽屉里花花绿绿的钞票塞得满满当当，这

些钱能不能和票据最后的合计结果对得上是我最大的心。我自己算了好几次都对不上，急得直冒冷汗，后来好几个人帮忙整理，经理亲自上阵，最后总算圆满交差。好在没过多久，企业改革，优化组合，我被调到柜台卖货，相对比较轻松一些。往事如昨，历历在目，而今已进入全民移动支付时代，当初繁琐复杂的工作早已变得轻松简单。

时光追溯到上个世纪九十年代，在石楼，人们的生活水平普遍较低。记得那时

门市部分为交通、家电、五金、化工四个组。我所在的第一门市部库存不少，冰箱、彩电、洗衣机这些大件家电，一年卖出的数量少得可怜，倒是黑白电视机隔三差五就有人来买。那时候通讯不像现在这么发达，人们唯一的消遣就是看电视，特别到了年底，黑白电视机卖得特别火爆，家家想着买个电视机好在过年的时候，全家团圆，一起吃年夜饭，一起看春晚。

90年代最高的石楼，低矮的平房、破旧的街道，县城最高的楼房就是政府楼，全县就一条主街道，个体门店极少，仅有的两家服装店和美发店都是外地人开的。每到4月、7月古会，从十字街到接官店牌坊，摊位一个接着一个，但卖货的百分之八十都是外地人，特别是卖衣服的基本都是外来户，当地人最多临时至个炉子，搭个篷布，卖点碗托、凉皮、烩菜、油条啥的。那几天街上人满为患，挤得水泄不通。

然而，没过多久，全国推行经济体制改革，对出现亏损的国有中小型企业“破产”“解体”，没有亏损的企业实行“改制”，数以万计的国企职工面临下岗失业，我们五交公司当然也在其中……

忆往昔，峥嵘岁月稠。看今朝，奋进新时代。翻开一张老照片，历史的画卷徐徐展开，时光在石楼这片土地上留下了特殊的烙印，翻过历史的年轻，所有人都被震撼了。不过短短几十年，我们脚下的这片土地早已发生了翻天覆地的变化，现在的石楼一改从前面貌，一座座高楼拔地而起，建筑风格紧跟时代潮流。铁路、环城路、沁园春广场、东征广场、龙马公园……正一步步朝着现代化城市方向努力发展。脱贫攻坚成效显著，全县五万多贫困人口顺利脱贫摘帽；退耕还林面积达到九万亩，森林覆盖率百分之三十一，全境被确定为绿色食品产业基地。绿色有机的农产品、营养丰富的核桃、甘甜的红枣、香醇的蜂蜜打造独具特色的“堰谷石楼”品牌。以天然气开发、风力发电、光伏发电为重点的“一气双电”清洁能源项目的推进，构建起具有石楼特色的工业经济体系。黄河特色旅游村镇、品牌农家乐、健康养生基地等乡村旅游文化产品，彰显纯朴的乡土风情。湛蓝的天空、灿烂的阳光、绿色的底色、美丽的乡愁，展示了人与自然和谐共处的生态画卷……

变化

变化

档案见证小康路 聚焦扶贫决胜期 吕梁市档案馆 吕梁日报社联办